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Resumen clase anterior

* Definimos la el movimiento armonico simple (M.A.S.)
i+ wr=0

* Definimos la frecuencia angular de oscilacion w y el periodo
T=27/w.

* Revisamos ejemplos tipicos de M.A.S. con resortes.
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Clase de hoy

* Ejemplos y punto de equilibrio

* Péndulo simple y pequenas oscilaciones
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* Ejemplos y punto de equilibrio

* Péndulo simple y pequenas oscilaciones
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Ejemplo 1

 Un cuerpo de masa m esta atado verticalmente a dos resortes con
constantes elasticas & y largo natural 3, y 2y, como muestra la figura.
Considerando que los resortes se encuentras pegados a superficies
separadas por una distancia de 4y, . Encuentre:

- Ecuacion de movimiento y frecuencia natural de oscilacion.

- La altura en funcion del tiempo si en t=0 el cuerpo esta en reposo y
a una altura g, desde la superficie.
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Ejemplo 1

 Un cuerpo de masa m esta atado verticalmente a dos resortes con
constantes elasticas & y largo natural 3, y 2y, como muestra la figura.
Considerando que los resortes se encuentras pegados a superficies
separadas por una distancia de 4y, . Encuentre:

- Ecuacion de movimiento y frecuencia natural de oscilacion.

m . k k
E = Eyz + mqgy + §(y — 2yo)2 + 5(4y0 — Y — y0)2
A Derivamos con respecto

al tiempo

> 0 =myy + mgy + k(y — 2y0)y — k(3y0 — y)y

yofk

.,

2o, k TJ La frecuencia

" k
J+9+—2y—5y) =0
m

angular:
° w=+/2k/m
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Ejemplo 1
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~ dYo | Mg

Definimos: ~
Y=Y Ty
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Ejemplo 1

 Un cuerpo de masa m esta atado verticalmente a dos resortes con
constantes elasticas & y largo natural 3, y 2y, como muestra la figura.
Considerando que los resortes se encuentras pegados a superficies
separadas por una distancia de 4y, . Encuentre:

- La altura en funcion del tiempo si en t=0 el cuerpo esta en reposo y
a una altura i, desde la superficie.

y(t) = Acos(wt+9) + o _ Mg — y(t) = —Aw sin(wt + 9)

2 2k
A
En t=0:
Vo, k y(t =0) =0 = —Awsin(d) — d=nmw, n=0,1
5
4yo m i y(t =0) = yg = Acos(nm) + ?2Jo —Zf
g 3yo . mg
2y, k r/ — Acos(mr):—T—i—%
3Yyo My
= —— —_ :O
v ———- 7 o T "
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Ejemplo 2

« Se tiene un anillo de masa m atado a dos resortes de constante
elastica k£ y largo natural 7R/2 en un semi-circulo de radio R
como muestra la figura. Asumiendo que la amplitud de oscilacion es
menor que el largo natural, encuentre la ecuacion de movimiento.

No considere gravedad.
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Ejemplo 2

« Se tiene un anillo de masa m atado a dos resortes de constante
elastica k£ y largo natural 7R/2 en un semi-circulo de radio R
como muestra la figura. Asumiendo que la amplitud de oscilacion es
menor que el largo natural, encuentre la ecuacion de movimiento.

E=T+U |+ U 5 La energia es constante: dF/dt=0
© © Derivamos con respecto /
m . I al tiempo o .
E = E(Re)? +2 % 5(Re)? > 0=mR?00 + 2kR*00
v=RH As=Rf 9’+%9:0
m

> w=+/2k/m

No considere gravedad.
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Punto de equilibrio

 En un problema de oscilaciones, el punto de equilibrio es la
posicibn donde se quedaria la particula si no hubiera
oscilacion (A=0 ).

* Alternativamente, podemos pensar gue la posicion central de
una oscilacion armonica simple.

* Podemos obtenerla del punto donde:
- La aceleracion es cero: # + w?z =0 — Teq = 0
i 4wt —C =0 — Teg = C/w?

- Utilizando leyes de Newton, cuando las fuerzas se cancelan.
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Ejemplo

* En el eiemplo inicial:

. k
J+9+—2y—5y) =0
m

. k
y:O — g+ﬁ(2yeq—5y0):()
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Clase de hoy

* Ejemplo y punto de equilibrio

 Péndulo simple y pequeiias oscilaciones
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Oscilacion de un péndulo

 El péndulo simple consiste de una particula de masa m
atada a una cuerda ideal de largo L y que se deja oscilar por
efecto de la gravedad.

* La ecuacidon de movimiento utilizando el metodo de energia:

E = %vz + mgh

%LQQQ — mglL cos 6

Derivamos con respecto

al tiempo > O _ mL299 + mgLe sin 9

é+%sin9:O

*Tarea: Obtener ecuaciones de movimiento utilizando DCL y leyes de Newton
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Aproximacion de pequeias oscilaciones

 La oscilacion de un péndulo no es posible de resolver
facilmente de manera analitica.

é—k%sinH:O

e Sin embargo, cuando los angulos son pequeinos:

sinf ~ 6 > 0+ w20 =0

frodbsmenoresae™™ o Que  corresponde  a un  oscilacion
armonico simple (M.A.S.) con frecuencia

w=1/9g/L

 Esto se conoce como la aproximacion de
pequenas oscilaciones.
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Ejemplo:

 Un anillo de masa m puede moverse sin roce por un alambre
circular de radio R . Encuentre la ecuacion de movimiento
para pequenas oscilaciones y el periodo de oscilacion.
m

E = 51}2 + magh

= %R%Q — mgR cosf

Derivamos con respecto

> 0= mR?00 + mgRHsin b

é—l—%sinez()

En la aproximacion de angulos pequenos:

ig 0+ w20 =0 w=+/g/R

El periodo:

m ZQ—WZQW\/R/Q
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Resumen

 Revisamos el ejemplo del péndulo simple.
* Definimos la aproximacion de pequenas oscilaciones.

e Proxima clase:

2 Momentum e impulso.
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